
Trest vyhoštění na dobu neurčitou 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se věnuje trestu vyhoštění na dobu neurčitou. Jedná se o trest, 

který se vyznačuje zejména omezeným okruhem pachatelů, kterým je možné trest uložit, 

neboť jde pouze o dospělé osoby bez státního občanství České republiky. Vedle toho je pro 

trest vyhoštění na dobu neurčitou příznačná neomezenost jeho trvání a s tím související 

omezená možnost jeho ukončení. Přestože problematika souvisí i s diskutovaným tématem 

kriminality cizinců, nebývá jí v České republice věnována přílišná pozornost. Zároveň 

zahraniční právní úpravy k otázce řešení spáchání trestného činu cizincem jeho nuceným 

vycestováním ze země zaujímají odlišné přístupy a trest vyhoštění na dobu neurčitou jako 

součást sankčního systému s nimi z tohoto důvodu nelze jednoduše porovnat. 

Cílem této práce je poskytnutí uceleného pohledu na trest vyhoštění na dobu neurčitou 

v současné právní úpravě, a to včetně zjištění, jak se trest v České republice ukládá, a také 

posouzení, zda lze výkon trestu ukončit a odsouzení zahladit. 

Práce je systematicky rozdělena do čtyř kapitol. V první kapitole představuje trest 

v obecné rovině, a proto se zde zabývá zakotvením trestu v právním řádu, jeho historickým 

vývojem, účelem, ale také vlivem základních zásad trestání či souladem trestu s lidskými 

právy. 

V druhé kapitole se již věnuje samotné problematice ukládání tohoto trestu. Zejména  

v ní představuje zákonné podmínky a překážky uložení trestu, ale i kritéria pro ukládání trestu 

vyplývající z judikatury. To vše s důrazem na faktickou četnost ukládání trestu obecnými 

soudy zpravidla v posledních pěti letech včetně zjištění kolikrát, za jakou trestnou činnost, 

pachatelům jaké státní příslušnosti a jak byl trest uložen, kdy tato zjištění jsou založena na 

informacích získaných prostřednictvím sběru dat od jednotlivých subjektů. 

Ve třetí kapitole se práce zaměřuje na výkon trestu. Vedle rozboru průběhu výkonu 

trestu se zde věnuje také institutu vyhošťovací vazby a důsledkům uložení trestu pro 

odsouzené. V dílčích podkapitolách se zabývá mimo jiné i citelností trestu a odlišnými názory 

na ni a možností výkon trestu odložit či přerušit. 

Čtvrtá kapitola pojednává o upuštění od výkonu trestu, jakožto předpokladu pro jeho 

zahlazení, se zaměřením na recentní judikaturu Ústavního soudu a její vliv na rozhodování 

obecných soudů o žádostech odsouzených o upuštění od výkonu trestu v posledních letech. 

Tuto kapitolu uzavírá pojednání o dalších předpokladech zahlazení odsouzení a posouzení 

faktické možnosti výkon trestu vyhoštění na dobu neurčitou zahladit. 
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